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63.3(2Р) А67 
1. Анисимов Е. В. Женщины на российском престоле / Е. В. Анисимов. — Санкт-
Петербург: Норинт, 1998. — 416 с.: ил. 
 
ЧЗКиб – 1   
 
63.3(2)7 А87 
 2. Архивы раскрывают тайны: Международные вопросы: События и люди / Сост. Н. В. 
Попов. — Москва : Политиздат, 1991. —383 с.: ил. 
 
АБКиб – 1; ЧЗКиб –1 
 
63.3(2Р) В35 
 3. Вернадский Г. В. Русская история: учебник : пер. с англ. / Г. В. Вернадский. — 
Москва : Аграф, 1997. — 544 с. — (Новая история). 
 
АБКиб – 8; ЧЗКиб –1 
 
63.3(2)я73 В35 
 4. Верт Н. История Советского государства, 1900-1991: пер. с фр. / Н. Верт. — 2-е изд., 
испр. — Москва: Инфра-М : Весь мир, 1998. — 544 с. 
 
ЧЗКиб –1 
 
63.3(2)7 Г31 
 5. Геллер М. История России 1917-1995. В 4 т. Т. 1: Утопия у власти. Кн. 1. Социализм 
в одной стране : учебное пособие для студентов вузов / М. Геллер, А. Некрич. — Москва 
: МИК: Агар, 1996. — 500 с. 
 
АБКиб – 3; ЧЗКиб –1 
 
63.3(2)51 Г72 
 6. Государственные деятели России XIX-начала XX в.: Биографический справочник / 
Сост. :  И. И. Линьков, В. А. Никитин, О. А. Ходенков. —  Москва : Изд-во Московского 
ун-та, 1995. — 208 с. 
 
АБКиб –1; ЧЗКиб –1 
 



63.3(2Р)я2 Д18 
 7. Данилов А. А. История России IX-XIX вв.: Справочные материалы / А. А. Данилов. 
— Москва : ВЛАДОС, 1998. — 430 с. 
 
ЧЗКиб – 1 
 
63.3(2Р) З-38 
 8. Захарова О. Ю. Генералы своих судеб: М. С. Воронцов - генерал-губернатор 
Новороссийского края / О. Ю. Захарова; науч. ред. Л. В. Иванова. — Москва : 1998. — 
120 с. : ил. 
 
ЧЗКиб –1 
 
63.3(2Р) И24 
 9. Иващенко В. И. Николай Кибальчич: Историко-биографическая, документальная 
повесть. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва : "Аслан", 1995. — 288 с. — (Жизнь 
интересных людей). 
 
АБКиб – 4; ЧЗКиб –1 
 
63.3(2Р) И44 
 10. Иловайский Д. И. Очерки отечественной истории / Д. И. Иловайский. — Москва: 
Мысль, 1995. — 512 с. 
 
АБКиб –3; ЧЗКиб –1 
 
63.3 И90 
 11. История России : учебник / А. С. Орлов, В. А. Георгиев, Н. Г. Георгиева, Т. А. 
Сивохина ; МГУ им. М.В. Ломоносова. — 5-е изд., перераб. и доп. — Москва : 
Проспект, 2022. — 552 с. 
 
АБКиб – 49; ЧЗКиб – 1 
 
63.3(2Р) И90 

12. История России с начала XVIII до конца XIX века : Учебное пособие / Отв. ред. А. 
Н. Сахаров. Москва. : АСТ, 1997. —  544с. 

АБКиб – 9; ЧЗКиб – 1 

 
63.3(2Р)я73 И90 
 13. История России IX-XX вв. : учебное пособие / Н. П. Ионичев [и др.]; Финакадемия; 
под ред. Н. П. Ионичева. — Москва: Инфра-М, 2003. — 368 с. 
 
АБКиб- 124; ЧЗКиб- 2 
 
63.3(2Р)я73 И90 



14. История России IX-XX вв. : Учебник для студ. вузов по экономич. спец. / Авт. кол.: 
Г. А. Аммон, Е. И. Нестеренко, Н. А. Разманова и др. ; под ред. Г. А. Аммона, Н. П. 
Ионичева ; Финансовая академия при Правительстве РФ. Москва. : ИНФРА-М, 2006. 
— 815с. 

АБКиб – 86; ЧЗКиб – 2 

63.3(2) И90 

15. История России. XX век : Учебник / Авт. кол.: А. Н. Боханов и др.; Отв. ред. В. П. 
Дмитренко; Редкол.: А. Н. Сахаров(отв. ред.) и др. Москва. : АСТ-ЛТД, 1997;2001. —         
608 с. 

АБКиб – 6 

63.3(2Р)г И90 
 16. История России в лицах: С древности до наших дней: Биографический словарь / О. 
М. Рапов, Л. Н. Вдовина, Ю. Я. Терещенко и др.; Под общ. ред. В. В. Каргалова; РАЕН. 
Секция российских энциклопедий. Межд. Славянская академия наук, образования, 
искусств и культуры. —Москва : Русское слово: Русское историческое общество, 1997. 
— 544 с.: ил. 
 
ЧЗКиб –1 
 
63.3 К59 
 17. Козлов В. П. Колумбы российских древностей / В. П. Козлов. — Москва : Наука, 
1981. —168 с. — (Страницы истории нашей Родины). 
 
АБКиб – 1 
 
63.221 К65 
 18. Константиновский рубль: Новые материалы и исследования. Научное издание / 
Авторы: А. С. Мельникова и др.; под ред. А. С. Мельниковой. — Москва : Финансы и 
статистика, 1991. — 272 с. 
 
АБКиб –1; ЧЗКиб –1 
 
63.3(2Р) К78 
 19. Краткая хроника основных событий России XX века / Б. Г. Пашков, В. П. Козлов. 
— Москва : Книжный союз, 2004. — 304 с. 
 
АБКиб – 2; ЧЗКиб – 2 
 
63.3(2)я73 К89 
 20. Кузнецов И. Н. Отечественная история: учебник для студентов вузов, обучающихся 
по экономическим и гуманитарным специальностям / И. Н. Кузнецов. — 7-е изд., испр. 
и доп. — Москва: Дашков и К, 2010. — 815 с. 
 
АБКиб – 1; ЧЗКиб –1 



 
63.221 М48 
 21. Мельникова А. С. Булат и злато / А. С. Мельникова. — Москва : Мол. гвардия, 1990. 
— 207 с. 
 
ЧЗКиб –1 
 
63.3(2) Н37.  
22. Наше отечество: Опыт политической истории. Т. 2 / С. В. Кулешов, О. В. Волобуев, 
Е. И. Пивовар [и др.]; РГГУ. — Москва: Терра, 1991. — 621 с. 
 
АБКиб –10; ЧЗКиб – 1 
 
63.3(2Р) Н45 
 23. Неизвестная Россия: ХХ век. [Кн.] II : [альманах] / Московское городское 
объединение архивов ; ред. сер.: В. А. Козлов (гл. ред.) [и др.] ; ред. совет: Д. А. 
Волкогонов [и др.]. — Москва: Историческое наследие, 1992. — 382 с. 
 
АБКиб – 8; ЧЗКиб – 1 
 
63.3я73 Н56 
 24. Нестеренко Е. И. История России : учебно-практическое пособие для студентов, 
обучающихся по специальностям "Бухгалтерский учет, анализ и аудит", "Финансы и 
кредит", "Мировая экономика" и "Налоги и налогообложение" / Е. И. Нестеренко, Н. Е. 
Петухова, Я. А. Пляйс ; Финакадемия. — Москва: Вузовский учебник: Инфра-М, 2010. 
— 296 с. — (Вузовский учебник). 
 
АБКиб – 67; ЧЗКиб – 1 
 
63.3(2Р) Н63 
 25. Николай Михайлович (Вел. князь). Император Александр I / Николай Михайлович 
(Великий князь); авт. предисл. Д. И. Исмаил-Заде. — Москва: Богородский печатник, 
1999. — 314 с.: ил. — (Памятники русской исторической мысли). 
 
ЧЗКиб –1 
 
63.3(2) И90 
26. Новосельцев А. П. История России с древнейших времен до конца XVII века : 
Учебник / Авт. кол.: А. П. Новосельцев и др.; Отв. ред. А. Н. Сахаров, А. П. 
Новосельцев; Ин-т российской истории РАН. Москва. : АСТ-ЛТД, 1997;2001. — 576 с. 

АБКиб –7 

63.3(2Р)я2 О-82 
27. Отечественная история: История России с древнейших времен до 1917 года : 
Энциклопедия. Т. 3 : К-М. Москва. : Науч. изд-во "Большая Российская 
энциклопедия", 2000. — 624 с. 



АБКиб – 1; ЧЗКиб – 1 

 
63.3(2Р)4 П12 
 28. Павленко Н. И. Петр I / Н. И. Павленко. — 3-е изд., испр. и доп. — Москва : Молодая 
гвардия, 2000. — 429 с. + ил. — (Жизнь замечательных людей, Вып. 780). 
 
ЧЗКиб – 1 
 
63.3(2Р)я73 П37 
29. Платонов С. Ф. лекции по русской истории/вступит. Ст. А. Н. Фукса. —  Москва.: 
Высшая школа, 1993. — 736 с. — (Историческое наследие). 

АБКиб – 3 

63.3 П42 
 30. Повесть о боярыне Морозовой / Акад. наук СССР, Ин-т русской литературы 
(Пушкинский дом) ; подгот. текста и исслед. А. И. Мазунина ; отв. ред. Р. П. Дмитриева, 
А. М. Панченко ; вступ. ст. А. М. Панченко. — Ленинград : Наука, Ленинград. отд-ние, 
1979.  — 226 с. 
 
АБКиб –1 
 
63.3(2Р)4 П47 
 31. Поздеева И. В. Кириллические издания: XVI век-1641 год: Находки 
археографических экспедиций 1971-1993 годов, поступившие в Научную библиотеку 
Московского ун-та. / И. В. Поздеева, В. И. Ерофеева, Г. М. Шитова; Археографич. 
лаборатория каф. источниковедения исторического фак. Науч. б-ка МГУ. — Москва : 
МГУ, 2000. —  416 с. 
 
ЧЗКиб -1 
 
63.3(2Р) П64 
 32. Похлебкин В. В. Внешняя политика Руси, России и СССР за 1000 лет в именах, 
датах и фактах : Вып.1. Ведомства внешней политики и их руководители : Справочник. 
— 2-е изд., испр. и доп. — Москва : Международные отношения, 1995. — 336 с. 
 
ЧЗКиб – 1 
 
63.3(2) П64 
 33. Поцелуев В. А. История России ХХ столетия: Осн. Проблемы : учеб. пособие. — 
Москва : ВЛАДОС, 1997. — 512 с. 
 
АБКиб -1; ЧЗКиб -1 
 
63.3(2Р) Р15 
 34. Радзинский Э. Николай II: Жизнь и смерть. — Москва : Вагриус, 1997. — 512 с. 
 
ЧЗКиб -1 



63.3(2Р) Р76 
 35. Российский Архив. История Отечества в свидетельствах и документах XVIII-XX вв. 
Вып. I / Редкол.: С. Г. Блинов и др. — Москва : Студия "ТРИТЭ": Российский Архив, 
1991. — 463 с. 
 
АБКиб -1; ЧЗКиб -1 
 
63.221(Р) С28 
 36. Северин Г.М. Золотые и платиновые монеты Российской империи:1701-1911: 
Коллекция всех известных видов монет : Пер с англ. — Москва : Профиздат, 2001. — 
96 с.: ил. 
 
ЧЗКиб -1 
 
63.3(2Р)5 С30 
 37. Семенкова Т. Г. Русские царицы и царевны: Очерки о власти, деньгах и любви / Т. 
Г. Семенкова, О. В. Карамова. — Москва : Компания "Алес", 2001. — 200 с. 
 
АБКиб – 5; ЧЗКиб – 2 
 
63.3(2) Т70 
38. Троицкий Н. А. Россия в XIX веке. Курс лекций / Н. А. Троицкий. 2-е изд., испр. —  
Москва : Высшая школа, 1997. — 431 с. 

АБКиб –29 

 
63.221(2Р) У34 
 39. Уздеников В. В. Монеты России 18-начала 20 века : Очерки по нумизматике / Под 
ред. А. С. Мельниковой. — Москва : Мир Отечества, 1994. — 208 с. 
 
ЧЗКиб -1 
 
63.3(2) Ф33 
40. Федоров В. А. История России. 1861-1917г.г. (с картами) : Учебник для вузов. — 
Москва.: Высшая школа, 1998. —  384с. 

АБКиб – 29; ЧЗКиб – 1 
 
63.3(2) Х82 
 41. Хорхордина Т. И. История и архивы. — Москва : Российский государственный 
гуманитарный университет, 1994. — 359 с. — (Программа "Обновление гуманитарного 
образования в России"). 
 
АБКиб –2; ЧЗКиб –1 
 
 
 



63.3(2)Р Х91 
42. Хрестоматия по истории России : В 4-х т.-Том 2.В 2 кн.: Учебное пособие. Книга I. 
ХYII-начало ХYIII века / Сост. И. В. Бабич, В. Н. Захаров, И. Е. Уколова. — Москва : 
МИРОС-Междунар. отношения, 1995. — 280 с. : илл. — ("Обновление гуманитарного 
образования в России").  
 
АБКиб – 3 
 
63.3(2Р) Х94 
 43. Хронология российской истории: Энциклопедический справочник : пер. с фр. / Под 
рук. Ф. Конта. — Москва : Международные отношения, 1994. — 304 с. 
 
АБКиб –1; ЧЗКиб –1 
 
63.3(2) Ч-48 
 44. Черкасов П. П. История императорской России от Петра Великого до Николая II / 
П. П. Черкасов, Д. В. Чернышевский. — Москва: Международные отношения, 1994. — 
448 с. 
АБКиб –1; ЧЗКиб – 1 
 
63.3(2)44 Ш73 
 45. Шмидт С. О. Российское государство в середине XVI столетия: Царский архив и 
лицевые летописи времени Ивана Грозного / С. О. Шмидт. — Москва : Наука, 1984. —
278 с. 
 
ЧЗКиб –1 
 
65.9(2)26 Ю94 
 46. Юхт А. И. Русские деньги от Петра Великого до Александра I / Александр Исаевич 
Юхт. — Москва : Финансы и статистика, 1994. — 336 с. 
 
АБКиб – 2; ЧЗКиб – 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


